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Є.М. Якушенко, канд. техн. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

 

ПЕРЕВАГИ І НЕДОЛІКИ ДИСТАНЦІЙНОЇ ОСВІТИ  

 

Останні події у світі показали, що традиційні методи навчання 

зазнають значних змін. Студенти та учні шукають способи навчання 

вдома, однак не всі можуть самостійно управляти успішним навчанням 

на дому. Тому на допомогу їм приходять інтернет і дистанційна освіта. 

Це означає, що техніка переходить до основного пристрою для 

навчання. 
Усе відбувається за допомогою техніки й інтернету. Ось так, з 

одного боку є твій ноутбук (планшет, телефон та інше), а з іншого – 

викладач і програмісти. Поєднує вас сайт, який дуже нагадує соціальні 

мережі: твій профіль, сторінка новин, групові чати і особисті 

повідомлення. Додайте до цього сторінку з візуалізацією програми, 

виконаних і невиконаних завдань, графи успішності – ось і маємо 

основні функції сайту для дистанційної освіти. 

Звичні для традиційної освіти речі нікуди не зникають, вони 

переформовуються і підлаштовуються для роботи з гаджетами. 

Контрольні роботи стають тестами і письмовими роботами, вірші і 

спічі ведуться в форматі відеозапису, а поточні бали можна заробити, 
просто виконуючи тести і завдання. На онлайн-консультації в режимі 

реального часу можна рисувати і писати на екрані. 

До переваг такого способу відносяться: мобільність, графік, 

індивідуальний підхід, матеріал. 

Мобільність. Прощавайте переповнені ранкові маршрутки. 

Якщо вивчаєш дистанційно, то ти туди не ходиш. Тобто вчитися 

можна вдома в піжамі, в кафе за чашкою кави, на заправці на шляху до 

іншої країни – в будь-якому місці, де можна сісти з гаджетом і 

доступом до інтернету. Звичайно, бажано, щоб атмосфера сприяла 

поглинанню знань. Єдине, що для деяких завдань потрібен принтер, 

тому час від часу доведеться посидіти вдома або знайти відповідний 

коворкінг. 
Графік. Повністю індивідуальний. Для тих, у кого спортивні 

змагання, робота, багато додаткових занять, або ж, наприклад, інший 

часовий пояс. При такій системі кожен може вчитися, коли йому 

зручно, головне – не відставати від програми. Якщо раптом з тайм-

менеджментом у вас не склалося, можна скласти новий графік. 
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Індивідуальний підхід. Це не група (клас), де 25–30 чоловік 

тісняться в одному приміщенні. При дистанційному навчанні працюєш 

один на один з матеріалом і викладачем. Тому тут вже не вдасться 

сховатися за сусідом, який сидить перед тобою. Доведеться вчитися. 

Дистанційне навчання ж враховує такий стан, тому учнів розпитують 

про їх переваги, планах на майбутнє, ситуацію з різних предметів в 

минулому, хобі. Залежно від відповідей може змінюватися 

індивідуальна програма і графік, адже мета освіти в тому, щоб 
отримувати максимум саме потрібної інформації. 

Матеріал. Викладачі повинні дотримуватися програми, однак не 

обмежені тільки одним підручником, посібником або конспектом 

лекцій коли мова йде про підбір матеріалу для уроку. Отже, може бути 

інформація по темі з декількох джерел, мультимедійні дані, коментарі 

викладача, посилання на статті тощо. 

Недоліки: соціалізація, сам перехід, інтернет. 

Соціалізація. При переході на дистанційне навчання часто 

постає питання про соціалізацію. Але насправді з нею проблем немає. 

Всі знаходяться в одному кіберпросторі, тому можуть зв’язатися один 

з одним в будь-який момент. Крім того, є можливість влаштовувати 

екскурсії, лекції, семінари, а також регулярно викладати на сайті 
інформацію про цікаві культурні події в країні і світі. 

Сам перехід. Це схоже на зміну часового поясу. Потрібен час, 

щоб перебудуватися і звикнути до змін. Дуже важливий тайм-

менеджмент. Якщо не здатний організовувати свій час – вчись це 

робити, знайди кого-то, хто зробить це за тебе. Тому що від уміння 

розподіляти час дуже сильно залежить успішність. 

Інтернет. Дистанційне навчання – це залежність від інтернету. 

Але не така, коли людина ніколи не випускає телефон з рук. Мається 

на увазі лише те, що поганий зв’язок, будь-які проблеми з Wi-Fi, 

відсутністю якісного 3G – це відсутність можливості вчитися, а це вже 

втрата часу. Крім того, оскільки дистанційне навчання в Україні – 
достатньо нове, вони іноді роблять поновлення, що усувають помилки, 

що робить сайт недоступним на деякий час. У такій ситуації виникає 

незапланований вихідний. На перший погляд, це плюс, але насправді – 

знову ж втрата часу. 

Дистанційна освіта – це дійсно освіта, тому, якщо ви не готові 

працювати над собою, постійно виконувати всі завдання і боротися зі 

своєю лінню, якщо проблема не в форматі навчання, а в тому, що ви 

просто не любите вчитися, ви залишитися за межею сучасного світу. 

Якщо ж вас не лякають труднощі, ви відкриті для нового і любите 

вчитися – дистанційне навчання створено для вас! 
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	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
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	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
	УДК 378.147:373.6
	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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